
 ATA  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  DE  TURISMO  DE  TAUBATÉ.  Aos  onze  dias  do  mês  de 
 abril  de  2022,  no  Auditório  da  ACIT,sito  à  Rua  Jacques  Felix,  675  -  Centro,  Taubaté  -  SP,  12020-060  ,  teve 
 início  a  reunião  ordinária  do  Conselho  de  Turismo  de  Taubaté  (COMTUR),  às  10  horas  e  dezoito 
 minutos,  em  segunda  chamada,  com  a  presença  dos  convidados  Josiane  Sampaio  e  Benedita  Alves, 
 Casa  do  Figureiro,  Adalgiza  Americo  -  Representa  Taubaté,  Felipe  Piccina  –  Departamento  de 
 Desenvolvimento  do  Turismo  e  Prof  Fernando,  Gestor  Municipal  de  Conselhos,  seguinte  pauta:  I  - 
 Leitura  da  Ata  e  aprovação;  II  -  Proposta  de  Alteração  de  horário  da  reunião  ordinária;  III  -  Aprovação 
 do  Conselheiro  Willian  ao  cargo  de  vice-presidente;  IV  -  Reunião  agendada  com  o  Gestor  da  Área  de 
 Museus;  V  -  Reunião  realizada  com  a  Pró  Reitora  de  Extensão  da  Unitau;  VI  -  Reunião  realizada  Diretor 
 Ricardo  Vilhena;  VII  -  Apresentação  de  Demandas  dos  Conselheiros;  VIII  -  Troca  de  experiências  de 
 outros  des�nos;  IX  -  Festa  da  Colônia  Italiana  de  Quiririm.  O  Presidente  Ricardo  Ferreira  iniciou  a 
 reunião  solicitando  a  leitura  da  ata  referente  à  reunião  ordinária  de  março  de  2022  a  qual  foi  lida  pela 
 primeira  secretária  Rafaela  Souza.  Após,  a  ata  foi  aprovada  pelos  presentes  sem  ressalvas.  Seguindo 
 para  a  alteração  do  horário  da  reunião,  a  proposta  gerou  divergências  e  ficou  definido  que  a  secretária 
 Rafaela  encaminhará  um  formulário  para  que  cada  conselheiro  manifeste  sua  opinião  e  o  resultado 
 será  deba�do  na  próxima  plenária.  Seguindo  a  pauta,  o  presidente  Ricardo  Ferreira  esclareceu  que, 
 conforme  regimento  interno,  é  função  do  presidente  do  Conselho  indicar  um  conselheiro  para  a  função 
 de  vice-presidente  e,  por  isso,  apresenta  à  milenária  a  indicação  do  Conselheiro  William,  �tular  da 
 cadeira  de  bares  e  restaurantes,  para  apreciação.  Com  a  palavra  o  Conselheiro  William  agradeceu  ao 
 presidente  pela  indicação  e  colocou  que,  apesar  da  pouco  experiência  como  conselheiro,  está  a 
 disposição  para  contribuir  para  o  desenvolvimento  do  turismo,  ouvir  as  demandas  da  sociedade  e 
 auxiliar  na  captação  de  recursos.  Colocou  também  que  vê  o  Conselho  como  uma  importante 
 ferramenta  para  o  crescimento  da  cidade.  Sobre  a  captação  de  recursos,  a  Vereadora  Adalgiza  deixou 
 como  sugestão  que  o  conselho  busque  os  vereadores  para  apresentar  os  projetos  e  solicitar  os 
 recursos  sempre  mantendo  um  bom  diálogo  para  que  as  des�nações  sejam  feitas  para  ações  possíveis 
 de  executar.  Após  as  falas,  o  presidente  Ricardo  Ferreira  abriu  a  votação  para  a  aprovação  da  indicação 
 do  conselheiro  William  como  vice-presidente  a  qual  foi  aprovada  com  total  de  votos.  Sobre  a  pauta 
 seguinte,  o  presidente  Ricardo  Ferreira  informou  que  uma  reunião  com  o  Gestor  da  área  de  Museus  da 
 prefeitura  foi  agendada  para  quinta-feira,  dia  catorze  de  abril,  no  museu  histórico,  para  discu�r 
 assuntos  como  o  horário  de  funcionamentos  os  espaços  e  os  andamento  de  processos  para  u�lização 
 de  repasses  recebidos  de  emendas  parlamentares.  O  presidente  Ricardo  Ferreira  convidou  a  todos  para 
 par�cipar  da  referida  reunião  e  ficou  definido  que  os  interessados  deverão  se  manifestar  no  grupo  de 
 whatsapp.  Na  pauta  seguinte,  sobre  uma  reunião  com  a  Pró  Reitoria  de  Extensão  da  UNITAU,  profª 
 Le�cia  Maria,  o  presidente  Ricardo  Ferreira  esclareceu  que  na  an�ga  composição  do  COMTUR  a 
 Universidade  fazia  parte  porém,  com  a  reestruturação  a  en�dade  perdeu  a  cadeira.  Ainda  assim,  o 
 Comtur  entrou  em  contato  com  a  en�dade  por  se  tratar  de  importante  ferramenta  de  apoio  ao  turismo 
 seja  na  parte  de  pesquisa  ou  como  proprietária  de  importantes  recursos  turís�cos,  podendo  citar  a 
 fazenda  piloto  da  Agronomia,  prédios  do  complexo  da  CTI,  Bom  Conselho  e  também  o  Solar  da 
 Viscondessa.  Neste  úl�mo,  a  Universidade  inaugurará  o  Solar  do  Café  com  toda  infraestrutura  para 
 receber  visitantes.  Uma  proposta  apresentada  pelo  presidente  à  universidade  foi  a  implantação  do 
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 centro  de  informações  turís�cas  no  Solar.  Durante  a  reunião  também  ficou  acordado  que  uma  visita  à 
 Quadra  D  será  agendada  para  que  o  Conselho  conheça  o  local.  Após,  o  presidente  Ricardo  Ferreira 
 comunicou  que  foi  realizada,  no  Departamento  de  Turismo,  uma  reunião  na  qual  es�veram  presentes 
 também  os  conselheiros  Marcelo  Matera,  Neila  e  Rafaela.  Na  reunião  foram  apresentadas  todas  as 
 demandas  apresentados  pelo  conselho  e  os  seguintes  encaminhamentos  foram  dados:  I-Sobre  a 
 instalação  de  letreiros  –  processos  autuados  e  encaminhados  ao  setor  de  projetos  da  prefeitura;  II  – 
 Reforma  do  Obelisco  –  processos  autuados  e  encaminhados  à  Secretaria  de  Cultura  e  Economia 
 Cria�va;  III  –  Casa  da  Semente:  processo  já  tramitando  entre  prefeitura  e  governo  do  Estado;  IV  –  Lei  de 
 Incen�vo:  já  em  elaboração  projeto  para  criação  de  um  distrito  turís�co,  o  Conselho  vai  acompanhar 
 e,  se  possível,  solicitar  que  inicia�va  atenda  a  outras  regiões  da  cidade;  V  –  Des�nação  do  Casarão  do 
 Itaim:  sobre  o  parque  do  Itaim,  foi  informado  que  o  mirante  já  está  passando  por  ações  para 
 revitalização  e  abertura,  a  Maria  Fumaça  aguarda  finalização  do  plano  de  manejo  para  des�nação  e  o 
 Casarão  será  definido  em  conjunto  com  o  COMTUR  sua  melhor  u�lização.  Uma  visita,  em  maio,  será 
 agendada  para  uma  avaliação.  Sobre  o  des�no  do  Casarão,  após  diversas  sugestões,  o  conselheiro 
 Getúlio  destacou  que,  com  a  elaboração  do  plano  de  manejo,  é  o  momento  do  Conselho  apresentar  as 
 sugestões  e  propostas  em,  também,  destacou  a  importância  de  uma  Área  de  Conservação  para  a 
 cidade.  A  conselheira  Rafaela  também  se  manifestou  apresentando  a  relevância  da  Unidade  de 
 Conservação  e  de  seu  plano  de  manejo.  Aproveitou  para  informar  a  todos  sobre  a  Comissão  que  foi 
 formada  para  acompanhar  a  elaboração  do  plano  e  reforçou  que  é  importante  apresentar  as  propostas 
 antes  da  finalização  do  plano  de  manejo.  Par�ndo  para  a  apresentação  das  Demandas  dos 
 Conselheiros,  o  Conselheiro  William  propôs  que  o  Fes�val  Gastronômico,  realizado  na  Avenida  Itália, 
 seja  incorporado  ao  calendário  oficial  do  Município.  Também  ressaltou  a  importância  de  se  criar 
 mecanismos  legais  para  garan�r  a  par�cipação  de  empresas  da  cidade  que  par�cipem  de  eventos 
 trazidos  de  fora  ou  a  possibilidade  da  criação  de  taxa  sobre  esses  eventos.  O  conselheiro  William 
 também  lembrou  da  necessidade  de  acompanhar  os  andamentos  sobre  o  processo  de 
 reconhecimento  do  Quiririm  como  polo  gastronômico  e  cultural.  Apresentando  demandas,  o 
 presidente  Ricardo  Ferreira  colocou  que  o  Conselho  irá  ques�onar  a  prefeitura  sobre  a  instalação  de 
 antenas  de  internet  na  zona  rural  (através  de  convênio  do  Ministério  do  Turismo)  e  também  sobre  a 
 conservação  das  referidas  estradas  pela  Empresa  EcoTaubaté.  Com  a  palavra  o  Conselheiro  Paulo 
 destacou  a  importância  do  conselho  trabalhar  o  cole�vo  e  dar  atenção  aos  aspectos  de  acessibilidade 
 nos  debates  e  elaboração  de  projetos.  Pensar  nas  formas  de  adaptação  e  melhorias  dos  espaços, 
 atendimentos  e  serviços.  O  Conselheiro  Marcelo  Matera  apresentou  a  necessidade  do  conselho 
 par�cipar  de  feiras,  congressos  e  demais  eventos  realizados  pelas  en�dades  envolvidas  com  turismo 
 como  uma  forma  de  divulgar  e  apresentar  a  Cidade.  Com  a  palavra  o  Sr  Fernando  Borges,  Gestor 
 Municipal  dos  Conselhos,  apresentou  as  seguintes  demandas  e  orientações:  I  –  Em  relação  à 
 segurança,  o  Conselho  de  Segurança  do  Estado  acontece  mensalmente  no  Batalhão  e  é  uma 
 importante  ferramenta  para  apresentar  dificuldades  e  necessidades  relacionadas  às  regiões  com 
 grande  a�vidade  e  fluxo  de  turistas;  II  –  A  importância  do  diálogo  com  a  Secretaria  de  Cultura  para  que 
 os  espaços  públicos  fiquem  abertos  aos  domingos  para  garan�r  o  acesso  aos  espaços  e  manifestações 
 culturais;  III  –  Orienta  que  os  recursos  captados  pelo  fundo  podem  ser  u�lizados  para  financiar  e 
 executar  campanhas  e  projetos  propostos  pelo  Conselho  apresentando,  como  exemplo,  material 
 publicitário  da  Campanha  de  Combate  à  Exploração  Sexual  promovida  pelo  CMDCA;  IV  -  O  Comtur 
 deve  promover  o  mapeamento  dos  empreendimentos  turís�cos  para  futuras  ações  e  editais  para 
 aplicação  de  recursos  do  FUMTUR;  V  –  Toda  úl�ma  sexta-feira  do  mês  acontece  a  Plenário  dos 
 Conselhos  e  o  COMTUR  pode  apresentar  suas  demandas  e  prioridades;  VI  –  É  importante  o  Comtur 
 trabalhar  para  a  inclusão  de  eventos  culturais  e  turís�cos  no  calendário  do  municipal  que  promovam  a 
 igualdade  social  como,  por  exemplo,  a  Feira  do  Preto  e  VII  –  O  fortalecimento  das  praças  públicas  para 
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 promoção  do  lazer  às  comunidades.  Retornando  a  palavras  ao  Presidente  Ricardo  Ferreira  agradeceu  a 
 par�cipação  do  Professor  Fernando  e  lembrou  aos  presentes  que  até  julho  deste  ano  a  ACIT  ofereceu  o 
 auditório  para  a  realização  das  reuniões  presenciais  contudo,  o  solar  dos  conselhos  foi  transferido  para 
 o  prédio  do  Tesourinho  e  lá  dispõem  de  sala  para  a  realização  de  reuniões.  Após  deliberação,  os 
 conselheiros  concluíram  que  a  próxima  reunião  do  COMTUR  pode  ser  realizada  no  Solar,  o  que  permite 
 que  todos  conheçam  o  espaço.  Como  nada  mais  havia  a  declarar,  o  Presidente  Ricardo  Ferreira 
 agradeceu  a  presença  de  todos  e  deu  por  encerrada  a  reunião.  Esta  ata  foi  lavrada  por  mim,  Rafaela 
 Ferreira de Souza, primeira secretária. 
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